

本报记者 李正

近日，国际金价持续拉升。Choice数据显示，截至4月14日，COMEX黄金当月连续价格报2047.7美元/盎司，盘中一度摸高至2061.6美元/盎司，逼近历史最高纪录2089.2美元/盎司。

国内市场

方面，沪金主力合

约逼近历史最高纪录、消费者买金热情被点燃，A股黄金板块指数连创新高。

东高科技投研学院副院长揭冲向《证券日报》记者表示，消费复苏叠加国际金价走高，将对黄金板块相关公司业绩增长起到支撑，加速改善公司基本面。目前来看，黄金价格中长期趋势依然向好，一方面会继续利好相关公司业绩，另一方面也会使得市场进一步看多黄金板块估值，后市投资价值值得期待。

国际金价或进一步走高

拉长时间线来看，COMEX黄金价格自2023年初以来就出现了强势行情，在经历了一轮快速拉涨后，于2月初开始从1966.8美元/盎司开始逐步回落。直至3月初，展开了新一轮的持续拉升并持续至今，截至记者发稿，3月1日以来已累计上涨11.66%。

此外，另一个重要黄金市场报价伦敦金（现货黄金）也出现了逼近历史最高纪录的情况，截至记者发稿，伦敦金报价2033.47美元/盎司，3月1日以来已累计上涨11.36%。

此外，一些非美元计价的黄金市场价格同样出现了拉高现象，澳大利亚金价首度站上3000澳元/盎司，印度金价也历史性的拉升至16.5万印度卢比/盎司。

中泰资本董事王冬伟在接受《证券日报》记者采访时表示，金价持续上涨的主要推动力来自于全球经济复苏的不确定性。受地缘事件等多方因素影响，近几年全球经济发展出现了不平衡，复苏步伐也存在明显差异，由于经济增长存在较大不确定性，投资者只好寻求相对安全的避险资产即黄金。同时，为应对经济衰退，越来越多的国家近年来采取了宽松的货币政策，叠加OPEC+意外减产，全球经济通货膨胀压力持续增加，投资者对于通胀风险担忧预期加剧，也选择了黄金作为避险资产。

明世伙伴FICC研究总监基金经理王伟向《证券日报》记者表示，近期国际金价集体拉涨是由多方面因素共同推动所致。最直接的催化剂是3月份海外银行的负面事件，包括美国的硅谷银行、第一共和银行等等，避险需求直接推动了金价的快速上涨

。“年内美国激进加息后，市场预计美联储加息进程已经接近尾声，或将进入降息周期，黄金价格看涨预期得到了进一步增强。”

国际金价年内会否进一步走高？几位分析人士给出了自己的看法。

王冬伟告诉记者，虽然目前来看并没有出现明显推高金价的新增动能，但是对于金价后市走势预测仍较为困难，“金价受众多因素影响，如全球经济复苏速度、通货膨胀压力等。如果经济数据表现良好，货币政策保持宽松，投资者避险需求继续保持，那么金价可能会继续走高，但是也不排除存在相反的情况。因此，目前对于黄金的投资应该谨慎。”

排排网旗下融智投资基金经理夏风光向《证券日报》记者表示，今年以来全球货币政策环境利多黄金价格，特别是当美联储加息接近尾声，美国经济数据显示就业和通胀都有不同程度的下滑，对衰退的担忧和名义利率下降的预期导致黄金走出比较强劲的升势。“通常来说在美国降息周期的前半段，黄金都有望保持震荡上升的态势，黄金的运行区间有望向上扩展至2000美元以上。就短期而言，金价已经基本计入美联储利率周期拐点的影响，进入投机情绪驱动的阶段。”

国内金价、黄金板块联袂走强

与国际市场金价走势相同，同样火热的还有国内的黄金市场。

Choice数据显示，截至4月14日收盘，沪金主力连续合约报451元/克，当日涨幅0.78%，逼近历史最高纪录454.08元/克，3月1日以来累计上涨9.3%。

现货市场方面，在北京某购物中心记者看到，虽然是工作日，但黄金柜台前依然人头攒动，前来询价和购买金条、金饰的消费者络绎不绝。市民刘先生向《证券日报》记者表示，去年以来自己经常买些金条作为投资，最近听说金价还会继续走高，打算再买一些，“今年金价涨的真快，去年第四季度买了20克花了7800元，今年第一季度的时候买了10克就已经涨到4245元了。”

揭冲表示，受全球金融市场避险情绪升温，黄金在资产配置中的价值大幅提升，黄金行业面临新一轮发展机遇，预计年内依然会维持热度。

王冬伟对此表示赞同，“但同时也要看到全球和国内经济形势的变化，特别是政策和环境的变化，对于黄金市场的影响需要密切关注。”

值得关注的是，受金价走高、黄金市场火热等因素带动，A股市场黄金板块表现强势。

截至4月14日收盘，黄金板块指数报1395.85点，当日涨幅3.21%，3月1日以来已累计上涨23.66%，并于近期多次刷新历史最高点位。成分股中，银泰黄金（累计上涨22.69%）、紫金矿业（累计上涨22.17%）等个股涨幅居前。

王冬伟表示，目前A股黄金板块连创新高大概率与全球金价持续走高有关，但后市是否仍具有投资价值，还需要根据市场环境和宏观经济形势来判断。由于全球经济复苏和通货膨胀的影响，金价的上涨可能会进一步带动A股黄金板块的表现。从市场角度看，金融市场中的风险偏好和资金流动也会影响板块的表现，所以投资者在决定是否投资黄金及黄金板块时，还需要综合考虑多种因素并做好风险控制。

（编辑 孙倩）